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Ali ste vedeli, da letos obeležujemo 
130 let Planinske zveze Slovenije 
in 70 let Slovenske planinske poti? 

Ta velja za eno najstarejših v Evropi in na 
svetu, Mariborčani pa so nanjo še posebej 
ponosni, saj se njenih 616,4 kilometra za-
čne pod Pohorjem, natančneje v Radvanju.  
V počastitev obeh obletnic med 6. in 8. ok-
tobrom pripravljajo prireditev Crossing Po-
horje 2023, v sklopu katere bodo organizirali 
tudi prva dva popolnoma samooskrbna trail 
teka v Sloveniji. Vas že srbijo pete? Zdaj torej 
veste, kam jo morate mahniti oktobra. 

Zanimivo in razgibano dogajanje na Pohorju 
se bo začelo v petek, 6. oktobra, ko se bodo 

Pohorje  
po dolgem 
in počez 

Slovenska planinska pot velja za eno najstarejših v Evropi in na svetu, Mariborčani  
pa so nanjo še posebej ponosni, saj se njenih 616,4 kilometra začne pod Pohorjem

ljubitelji pohodništva in teka (z)družili pod 
Pohorjem v Expo prostoru, ki bo uvod v prvo 
Prečenje Pohorja oziroma Crossing Pohorje 
2023. »Če ne prideš, ne veš, da zmoreš. In ne 
izveš, kaj zamujaš,« so v napovedi dogodka 
zapisali organizatorji iz Športnega društva 
Maribor Trail, ki osrednji del prireditve sicer 
napovedujejo za soboto, 7. oktobra. Takrat se 
bo na Pohorju med Slovenj Gradcem, Lovren-
cem na Pohorju in Mariborom mogoče poda-
ti na tekaško in pohodniško raziskovanje 
Pohorja. Omenjeno raziskovanje bo razde- 
ljeno na dva dela, in sicer na samooskrbna 
trail teka Jezernik in Volvel ter na planinske 
pohode in izlete v organizaciji planinskih 
društev. 

O pohorskem velikanu  
in povodnem možu
Najprej besedica ali dve o Jezerniku in Volve-
lu, ki sta dala imeni samooskrbnima trail 
tekoma. »Ta dolgi« samooskrbni trail tek po 
Pohorju, iz Slovenj Gradca do Maribora, je ime 
dobil po slovitem pohorskem velikanu Vol-
velu. Njegova žena je vsako noč hodila po 
pohorskih vrhovih, kjer je nabirala volvelico, 
rastlino, iz katere je Volvelu kuhala čarobni 
napoj. Z njim je velikan dobil čudežno moč, 
da je lahko potoval na črnem oblaku. Kmetom 
je kradel živino in kot za šalo pojedel za zajtrk 
celega vola. Takrat je postal žejen in največ-
krat je pil pri izviru reke Mislinje. Pil je tako 
dolgo, da se je struga reke osušila, in tako 
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kmetom spet povzročal preglavice. Zato so se 
odločili, da se ga rešijo enkrat za vselej … 
»Ta kratki« samooskrbni trail tek po Pohorju 
iz Lovrenca na Pohorju do Maribora pa je 
dobil ime po povodnem možu Jezerniku, ki 
je prebival v Lovrenških jezerih pod Roglo. 
V tistih časih je bilo okrog jezera tako mirno 
in spokojno, da so se okrog njega sprehajale 
vile in živali. Potem so lakomni kmetje 
začeli sekati najlepše smreke, ki so rasle tam 
naokrog ter živalim in vilam nudile zavetje. 
To je Jezernika, zaščitnika narave, tako 
razhudilo, da je priklical strašno nevihto, ki 
se je razbesnela nad Pohorjem. Jezero je bilo 
kmalu prepolno in je prestopilo bregove ter 
odplavilo hiše kmetov v dolini. Jezernik pa 
se je umaknil v podzemne vode Lovrenških 
jezer ...
Že veste, ali ste Volvel ali Jezernik? Mogoče 
vas utegne zanimati nekaj številk: Volveli 
bodo pretekli 74 kilometrov Slovenske pla-
ninske poti do zanimivih, lepih in adrena-
linskih pohorskih kotičkov, pri čemer bodo 
opravili 3000 metrov vzpona in malenkost 
več spusta na celotni dolžini, dostop do 
sveže vode in prigrizkov (planinske koče, 
kmetije in naravni izviri) pa bo zanje orga-
niziran na enajstih oziroma dvanajstih 
točkah. Jezerniki pa se bodo odpravili na  
39 kilometrov dolgo avanturo, kjer jih čaka 
1600 metrov vzpona in malenkost več spusta, 
na poti pa bo zanje šest do sedem točk, kjer 
lahko pričakujejo ustrezno okrepčilo. Še to: 
organizatorji napovedujejo, da se bo na pot 
podalo največ sto Volvelov in največ dvesto 
Jezernikov. 
Če vam tovrstni tekaški podvigi ne ležijo 
preveč, imate še vedno možnost, da se 

dogodivščini na Pohorju pridružite kot 
pohodniki. Planinska društva in posame-
zniki, ki delujejo na območju Pohorja, bodo 
namreč organizirali številne pohode in 
izlete. Planinsko društvo Lovrenc na Pohor-
ju bo tako organiziralo planinski pohod na 
Klopni vrh, ki je primeren za vse generacije, 
zbor pa bo v soboto, 7. oktobra, ob 8.45 na 
ploščadi Prireditvenega centra Lovrenc na 
Pohorju. Na ta dan se bo v Lovrencu od 8. ure 
naprej odvijala predstavitvena tržnica oko-
liških pridelovalcev domače hrane s kultur-
nim programom. Planinska pot do Klopnega 
vrha je dolga 6,5 kilometra, premagati pa bo 
treba 868 višinskih metrov. 

Na Areh, do Mariborske koče  
ali Framskega slapa?
Istega dne Planinsko društvo Ruše napove-
duje planinski pohod na Areh, ki bo posve-
čen spominu na Bena Dolinška. Slednji je za 
vedno ostal v Himalaji na Anapurni III. 
Pohod se bo začel ob 8. uri v centru Ruš. 
Pohodniki se bodo podali preko Martnice 
in Apnice do Ruške koče na Arehu. Po lahki 
markirani poti iz Ruš do Ruške koče je pri-
bližno dve uri in pol hoje. Pot do vrha je 
dolga 8,5 kilometra, pohodniki pa se bodo 
povzpeli za 985 višinskih metrov. 
Lahko pa se tega dne pridružite Hermanu 
Novaku in Veri Kumperščak, oba sta zelo 
aktivna rekreativna športnika, ki vabita na 
planinski pohod do Mariborske koče, ki bo 
potekal po Južni pohorski poti. Pohod se bo 
začel ob 9. uri v Ciljni areni pod Pohorjem 
pri Hotelu Arena. Pohodniki se bodo najprej 
podali po označeni poti za že omenjena 
samooskrbna teka pod vznožjem Pohorja in 

se kmalu priključili uvodnemu delu Sloven-
ske planinske poti. Pri Habakuku se bodo 
odcepili od Šumljakove poti in nadaljevali 
po Južni pohorski poti do Mariborske koče. 
Pot do vrha je dolga 9,5 kilometra, premaga-
ti pa bo treba 765 višinskih metrov. 
Seveda se lahko tega dne priključite tudi 
Planinskemu društvu Skalca Hoče-Slivnica, 
ki ob 9. uri prireja planinski pohod iz Reke 
do Framskega slapa. 
Še vedno neodločeni? Nikar! Ste vedeli, da 
so Slovensko planinsko pot odprli leta 1953, 
ob 60-letnici organiziranega planinstva na 
Slovenskem? Zamisel zanjo se je utrnila 
Ivanu Šumljaku, profesorju zemljepisa, kro-
nistu, vsestranskemu planincu in aktivne-
mu markacistu Planinskega društva Maribor. 
Med počitkom na Črnem vrhu na Pohorju je 
ob razgledu na velik del slovenskih gora 
pomislil, da bi lahko vse te kraje povezali z 
eno samo označeno potjo čez vse slovensko 
ozemlje. 
Po njem se imenuje prvi del transverzale, od 
izhodišča poti v Spodnjem Radvanju do 
Mariborske koče na ravnici med Bellevuejem 
in Arehom, kjer je tudi njegov spomenik. In 
kako lepše obeležiti 130 let Planinske zveze 
Slovenije in 70 let Slovenske planinske poti 
kot z aktivnim odkrivanjem najlepših kotič-
kov Pohorja? Pa srečno!
Katja Željan

Prva omemba Ritoznoja na prisojnem jugovzhodnem 
obronku Pohorja sega v čas okrog leta 1500.

»Ta kratki« samooskrbni trail tek po Pohorju 
iz Lovrenca na Pohorju (na fotografiji)  
do Maribora je dobil ime po Jezerniku.


